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Soit f,(x) =x—nlnx ; x>0 ; neN’
Calculer les limites lim f,(x) ; li1(1)1+ f, (x)
X—+00 xX—

Ftudier les variations de la fonction f, .

En déduire que |'équation f,(x) =0 admet exactement deux

solutions u,, et v, tels que 0<u,<n<wv, ; avec n=3.
Montrer que (vn > 3) 1<u,<e.
Montrer que (Vvn > 3) fo(,sq) =In(u,.q) .

Montrer que la suite (u,),-; est strictement decroissante et en

deduire gu’elle est convergente.

En encadrant In(uw,) , Déterminer lim(u,,)

In(u
lim (u ( "i) =1 ; lim (n(un = 1)) =1

Determiner la limite suivante

Montrer que

lim(v,)

noo

Calculer f,(nlnn) puis en déduire que vn > 3 nln(n) < v,
Montrer que (Vx> 0) x> 2lnx
En deduire que (VvneN") n>2lnn

Determiner le signe de f, (271 ln(n)) .

Monftrer que (Vvn = 3) nlnn<v, <2nlnn.

%
Montrer que : lim( - )= 1
neo \nlnn

Soit
Monftrer que

h(x) =x—Inx ; vx=0
(vx>0) ; hx)=>1.

On considere la fonction f définie sur RT par ce qui suit

f(x)=(ﬁ) . x>0

f(0)=0

Montrer que la fonction f est continue sur RT.

la fonction

La fonction f est-elle derivable a droite en 0 ?
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Soit F la fonction numeérique definie sur RT par une intégrale :

F(x) = 2xf(z%) dt

Montrer que la fonction F est dérivable sur R™.
Montrer que F,;(0) =0 et encore que
(Vx>0 : F(x)= In2—-Inx
: ' *) = h(2x) - h(x)
2Xx
Verifier que : In?2 =f (%) dt
o In(2x)
Montrer que : vx>1 ; 0<F(x)—-In2<
x —Inx
En deduire la limite suivante liIP F(x)
Montrer l'inegalité suivante F(%) <In2

1
Montrer que Jdae [E ; 1] . F(a)=1In2

Dresser le tableau de variations de |la fonction F.

Tracer la courbe (Cr) dans le repere orthonormé (0,1,))
On considere la fonction ¢ définie sur [1,+w| par ce qui suit :

Y7 Int
G(x) = j; (t — In t) at

1
Montrer que : vx>1 : G(x)> flnz(x)
En deduire la limite suivante lilll G(x)

On considere la suite numerique (u,),-; definie par

" L
u, =f ( )dt
1 \t—Int

n

Montrer que

L
vVi>(0 ; ( )St
t—Int

Montrer que la suite (u,),-; est croissante.

En déduire que la suite (u,),-; est convergente

Montrer que @ 0 <lim(u,) <=

2
On considere |la suite numerique (v,),, -

n t
v, =f ( )dt
, \t—Int

definie par

Calculer f (1 +ln_t) dt PUIs monftrer que vn=5 ; v, =2n
| C
1

En deduire la limite de la suite (v,),>, .
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Le plan complexe est rapportée a un repere orthonorme direct (0, u, v).
Soit (E) : z°+(4cos@ —2)z°+(4—8cosB)z—8=0 ; zeC ; 0¢€]0,mr

Résoudre |'équation (E) sachant gu’elle admet une solutfion reelle
independante de 6.

Ecrire les solutions de I'équation (E) sous forme exponentielle.

Soient les points :  A(2) ; B(=2e7%) ; c(-2¢"%).

Determiner une mesure de |'angle (AﬂC)
Determiner la valeur de 6 pour laguelle ABC soit un triangle
equilateral direct.

Determiner zp et z; affixes des points E et F respectivement, milieux
des segments [AB] et [AC].

Zr Zp —Z
Montrer que : (—Ex £ A) e R
Zp Lp — Zy

Puis en deduire que les points 4 ; 0 ; E ; F sont cocycligues.

On considere |I'equation (E) : 25x—108y =1 ou x, y € Z.
Verifier que le couple (13,3) est une solufion de |'equation (E).
Résoudre dans Z* |'équation (E).

Soient (x,a,c,g) des entiers naturels tels que: 25g—108c =1
Demontrer que si x=al7] et x=all19|, alors x = a|133]

Vérifier que : vxel[l;6] ; x°=1[7]. Avec ([1;6]=][1;6]NnN)

On suppose que a n'est pas un multiple de 7.

Démontrer que : a'®* =1][7].

En déduire que : (a**)9 =al7].

On suppose que a est un multiple de 7.

Démontrer que : (a*?)9 = a[133].

On admet que pour tout entier naturel a : (a*?)9 = a[19]
Démontrer que : (a*®)9 = a[133].

Ex § -

Rappel : (R, +,X) est un corps commutatif : 0g=0 ; 1z =1.

(M, (R), +,X) est un anneau unitaire : 6 = (O O) s I = (1 O)

0 O

(M, (R),+,7) est un R-espace vectoriel.
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Soit E={M(ab)=(] :be) . (ab)eR?}

Soit E* =E\{@}, Et On considere |'application définie ainsi
¢ : (E'%x) — (CX%)
M(a,b) — (a—Db)+ibV2
Montrer que (E,+) est un groupe commutatif.

Montrer que pour tout quadruplet (a,b,c,d) e R*, On ait :
M(a,b) x M(c,d) =M (ac —3bd ; ad + bc — Zbd)

En deduire que (E,+,X) est un anneau.

Montrer que E* est une partie stable de (E,x).

Montrer que ¢ est un isomorphisme de (E*,x) vers (C,X).

Montrer que (E,+,X) est un corps.



